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Szent István ünnepe.
Igen kevés nemzeti ünnepünk 

van. Március tizenötödikét, mint a 
demokrata Magyarország születés­
napját igazi lelkesedéssel csak az 
ifjúság ünnepli. Szent István napját 
a katholikus egyháznak köszönhet­
jük, mert a vallás hozzájárulásával 
öltött magára az ünnep nemzeti 
karaktert.

Pedig olyan szükséges volna 
egyes kimagasló és a magyar nép 
történetében korszakot alkotó ese­
ményt, legyen az gyász, vagy 
örömnap, évenkint megülni; az 
ilyen ünnep belenyúlna a nép lei­
kül etébe és az összetartozás tuda­
tát, a nemzeti eszmék tartalmát 
népszerűvé tehetné. Nézzük csak 
meg szomszédainkat, mily pazar 
fénnyel szokták megülni egyes győ­
zelemmel végződő háborúk emlé­
két, egyes nagy férfiak születésének 
évfordulóját és ha igaz is, hogy 
ilyenkor a szemkápráztató pompa 
játsza a főszerepet, de az ünnepség­
hez tóduló nép lelkesedést és bizo­
nyos honfiúi büszkeséget visz ma­
gával falujába.

Epugy, mint a vallás hatásá­

nak egyik főeszköze: az ünnep, 
úgy a hazaszeretet szüksége is 
nagy tettekre vagy nagy férfiakra 
emlékeztető ünnepek által volna 
népszerűsíthető.

Maga Szent István ünnepe 
egész lefolyásával, egyházi diszével 
és világi ünnepélyeivel önkéntele­
nül is a nemzeti ünnepek szapo­
rítását juttatja eszünkbe.

Szent-István napja úgyszólván 
csak a fővárosnak ünnepe. A vi­
dékiek többnyire ezt a napot hasz­
nálják fel ami szépülő fővárosunk 
megtekintésére és írtig a délelőtt 
vallásos ceremóniák, mint a szent 
jobb körülhordozására a gyönyörű 
istenitisztelet megtekintésében te­
lik el; addig a délután a fővárosi 
nevezetességek megtekintésével és 
szórakozásokkal múlik el. A város­
ligetet zsufíolásig megtölti a vidéki 
közönség és sajnos, hogy évről 
évre alacsonyabb nivon állnak a vá­
rosligeti épünnepélyek és egyéb 
szórakozások, újat nem nyújtanak 
és ép azért ma már a budapesti 
ember csak nagy ritkán keresi fel 
a városligetet.

Maga a Szent-István nap cere­
móniáid részében van a legtöbb

lélekemelő jelenet. A primási hely- 
nőknek nemzeti érzéstől és vallásos 
meggyőződésből áthatott beszéde 
leírhatatlan hatást idéz elő a kö­
zönségben, mely a magas egyház- 
íérfiu minden eddigi ténykedéséből 
arra a meggyőződésre jutott, hogy 
szabadelvűbb és fenköltebb gongol- 
kodásu férfiú, mint Dr. Kohl Me­
dard püspök, hercegprimási titkár 
még nem volt, az ország prímása 
mellett.

Szép látvány a szent jobb 
körül hordozása és festői a kíséret, 
mely magyar díszruhába öltözött 
kócsagtollas ifjakból áll. Mintha 
egy darab középkor vonulna el a 
néző előtt, de csak a kornak pom­
pája és hangulatkeltő háttere. Nem 
lenne érdektelen Szent István nap­
ján a magyar lovagkorból egy pár 
képet összeállítani, egy pár törté­
neti mozzanatot szemlelhetővé ten­
ni, az ilyen ünnepélynek volna 
mindig legtöbb közönsége — és 
értéke.

A szent jobb, mely ereklye 
gyanánt íenmaradt, s melyet min­
dig jelnek tekintettek abban az 
irányban haladni, melyet a legelső 
magyar király kitűzött, tényleg

T Á H C A.
Az itthon hagyott asszony.

Irta: Jtuttkai Gyöyy.
Gerő István gazdatiszt agglegényi 

sorban volt, mikor rászánta magát a nő­
sülésre. Deres fejjel, ötven életével a val- 
lain feleségül vette az első ispán busz 
éves nevelt leányát, Szabó Francziskat. 
Csak úgy egyszerűen, hozomány nélkül, 
úgy gondolkodva, hogy szerető, hü tele­
ségre van szüksége, nem pedig _ penzes- 
zsákra. Huszonötévi gazdálkodása alatt 
félrerakott magának egv kis pénzt, abbo , 
meg a keresetből illendően ultaithatja az 
asszonyt, aki bizonyára derűvel es me­
legséggel fogja kellemessé tenni meg
napjait. ,

A gazdatiszt józan, okos szamitasa 
bevált. A szegény árva leány felesegu 
ment hozzá és az eddig még so h se me - 
vezett függetlenségért és jólétéit vaioban 
őszinte szeietettel fizetett. Az öreg gazda­
tiszt hajléka egyszeriben lelvidult, az^ asz- 
szonyka sürgőit, forgott, takarított és na 
ura hazajött, akár egv dorombom

úgy húzódott melléje. Gerő uram a szó 
legteljesebb értelmében boldog volt, úgy 
érezte magát, mint valami húsz éves sze­
relmes diák és csak azon csodálkozott, 
hogy oly sokáia határozta rá magát a 
házasságra.

Zavartalan boldogságban telt el Ge- 
rőóknél három esztendő. Egy nyirkos őszi 
napon az ember nagy tervvel íukkolt
elő :

— Fiacskám, szólott feleségéhez, 
meguntam már a gazdálkodást. Elvegte 
örök időkig nem akarok a más cselédje 
lenni. Van egy kis pénzünk és azt hiszem 
jobb is, meg kényelmesebb volna, ha az­
zal valamit kezdenénk.

Az asszony is örömmel fogadta férjé
indítványát:

— Igen, Pistám, ez nem volna rossz.
— Azt gondoltam, édesem, hogy 

Budapestre kellene költözködnünk. Azt 
mondják, ott minden kávémérés jól megy, 
valóságos kis aranybánya. Aztán nem 
sok befektetés kell hozzá. Te majd vezetni 
fogod az üzletet. Az ilyen jó gazdasszony- j 
naiv, mint te vagy, hamar hire megy es . 
nem lesz hiányunk vendégekben.lesz mnnvuiiK

Az asszony, aki még sohsem járt a I gek asztalához.2gv doromboló cica; I nz asszony, ______í----- -—-------

e savanyú sör beszerzése
M__Kvaumma********1 Sört

iővárosban és valóságos csodákat hallott 
annak szépségéről és azokról a nagyszerű 
szórakozásokról, amelyek ott kínálkoznak, 
most egészen fellelkesedett:

— Valóban nagyszerű eszme. Pisti­
kém, Budapesten mégis csak jobb éle­
tünk lesz. És ami kávémérés vezetését 
illeti, hát azt hizd csak rám. Rend lesz 
ott, macskám, alapos rend és a vendégek 
nem fognak panaszkodni.

Gerő uram gyöngéden megölelte 
és boldogan tervezgetett:

—- Kitűnő életünk lesz odaíönn. Dol­
gozunk ott is, az igaz de, legalább, hébe 
hóba lesz egy kis szórakozásunk is a 
munkáért. Aztán meg, ha kis szerencsénk 
van, a pénzszerzés is hamarabb fog men­
ni, mint itt a gazdaságban. Elsején fel­
mondok és a télen felutazunk Budapestre.

Mint an: vi más idegen, aki Buda­
pestre kerül t s minden boldogulását egy 
kávémérésben, vagy trafikban látja, Ge- 
iőék is megnyitották az ő kávémérésüket 
a Váci-körúton.

Az asszony valóban példás rendet 
és tisztaságot lartott, az ember pedig elő­
zékenyen hordta az újságokat a vendé-
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lep, biztosabban kerülhető el akkor: 
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alkalmas arra, hogy a nagyközön­
ség tudatában a múltat felélénkítse 
és a jövő útját kijelölje.

Áz Árpád ház, de különösen 
Szent István uralkodása vetette 
meg alapját Magyarországnak, mert 
a honfoglalás befejezetlen tény 
maradt volna mindaddig, míg 
Szent István lejét a korona nem 
ékesítette. A viszonyok, melyeket 
e bölcs fejedelem megteremtett, 
küzdelmes és századokon át állták 
ki a próbát és minden magyar 
királynak, kit Szent István koro­
nájával az ország bizalma kitün­
tet, legideálisabb feladatát képezi, 
mindenben megvalósítani az első 
magyar király álmait.

De nemcsak az ország feje­
delme, maga a nemzet is járjon 
Szent-István nyomaiban és ismerje 
minden honpolgári kötelességét, 
mellyel a királyt támogatja haza­
fias gondolatai megvalósításában.

Felbujtó sorsa.
Vizsgálati fogságban lévő Széli 

László és neje elleni bűnügyben szenzá­
ciós fordulat állott be. Ugyanis Széli 
László valahányszor a vizsgáló biró még 
kihallgatta azzal védekezett, hogy a foly­
tonos bujtogatás következtében ölte meg 
édes anyját.

Nevezetesen, hogy apósa Kuncsák 
János folyton uszította a feleségét, hogy 
hagyja ott az urát a gyermekekkel együtt, 
ha Laczi nem hajlandó az édes anyját 
agyonütni.

Széli Lászlónak ezen vallomása alap­
ján a szegedi kir. ügyészség Kuncsák 
János ellen is vádat emelt indítványozta 
a vizsgálat elrendelésével egyidejűleg a 
vizsgálati fogságot.

Az ügyészségnek ezen indítványa 
alapján a szegedi kir. törvényszék vádta­
nácsa elrendelte Kuncsák János ellen a 
vizsgálati fogsággal "együtt a vizsgálatot, 
mit a csongrádi kir. járásbíróság vizsgá- 
lóbirája a múlt héten teljesített is vagyis 
Kuncsák Jánost vizsgálati fogságba he­
lyezte.

Kihallgatás alkalmával természetesen 
konokul tagad, tagadta tettét akkor is 
mikor veje Széli László szemébe mon­
dotta, hogy ha ke meg a feleségem nem 
bujtogatnak folyton édes anyám ellen, 
nem tettem volna azt, amit tettem.

Szemébe mondotta tagadása dacára, 
hogy, ke folyton azt mondotta nekem 
ha le nem ütöd az édes anyádat agyon 
ütöm én.

Erre nézve pedig hallomásunk sze­
rint tanuk is vannak, hogy Kuncsák János 
ezen utóbbiakat nem csak vejének hanem 
az Erzsébet szállodában poharazás közben 
másoknak is mondotta.

Ezeket a tanukat fogja a vizsgáló- 
bíró rövidesen kihallgatni, s ha ez bebi­
zonyul akkor Kuncsák János nem egyha­
mar élvezi majd az arany szabadságot.

i; J D 0 N SÁ G OK.
— Nagy-Boldogasszony. Ezen a napon 

tartják meg a lóm. kath. hivők a búcsú 
napját. Különben ez a nap nem csak a 
róni. kath. hivők ünnepe : hanem az ösz- 
szes csongrádi közönségnek vallás különb­
ség nélkül. Ezt a napot a vendégszeretet 
napjának is lehet nevezni, mert számos 
jóismerősünk szokott bennünket megláto­
gatni. Természetes, hogy e nap estélyén 
számos bál és mulatság lesz. Másnap pe­
dig az O városban, a belvároson lesz a 
búcsú Szt. Rókus napján. Ez pedig a

1830-iki nagy kolera megszűnésének fo­
gadalmi ünnepe.

— A főszolgabíró ur figyelmébe. A 
mostani földinivelésügyi miniszter. Dará­
nyi Ignácz, egyik rendeletet a másik után 
adja ki az éneklő madarak védelmére. Ez 
a szigorú intézkedése a miniszter urnák 
csak dicséretre válik, mert van érzéke ah­
hoz a haszonhoz, melyet az éneklő mada- 
a kártékony rovarok irtásával hoznak, 
különösen a gyümölcstermelő közönség­
nek. Úgy látszik azonban, hogy eddig 
nálunk a mezőőrök nincsenek kioktatva 
arra, hogy a madár irtokat üldözzék, je­
lentsék fel megbüntetés végett. Sőt többet 
mondunk községi tisztviselő is akad, aki 
szóra kozásképen űzi a cinkék és egyébb 
éneklő madarak le flóbertezését. Reméljük 
hogy a főszolgabíró ur haladéktalanul fog 
intézkedni, hogy úgy a 'rendőrség, mint 
a mezőőrök és hatósági személyek ennek 
a féktelen madárpusztitásnak véget ves­
senek.
Közigazgatási bizottság. Csongrád várme­
gye közigazgatási bizottsága a folyó hó 
10-én tartotta e havi rendes ülését, a 
vármegyeház kistermében, Kelemen Béla 
dr. főispán elnöklése mellett. A szakelő- 
admányok során Kiss Zsigmond biz. tag 
szóba hozta a szentesi polgári leányiskola 
államosítását, kérdést intézve Scossa De­
zső kir. tanfelügyelőhöz az ügy minden­
állására nézve. A tanfelügyelő erre előadta, 
hogy a városi mérnökség az uj polgári 
iskolára vonatkozó építési tervet elkészí­
tette, azt ő a kivitelre alkalmasnak találja 
s ez alapon a mérnöki tisztség most a 
költségvetés elkészítésén dolgozik. Amint 
ezzel elkészül a tervvel együtt a városi 
közgyűlés elé terjesztik, mely ha kedve­
zően határoz, rögtön megindulhatnak, a 
város érdekében levő előnyös kilátással 
az államosítás iránt a tárgyalások. — A 
pénzügyigazgató előadmányai során, a 
szentesi adófőkönyvhamisitások ötletéből 
szoba került, hogy jövőben az érdekelt 
felek az adóleirásokról és adóelengedé­
sekről egyénenként is értesittessenek s a 
bizottság elhatározta, hogy eziránt, felter­
jesztéssel él a kormányhoz.

— A villám által felgyújtott ház. 
Eolyó hó 10-én este 9 óra után a zivatar 
alkalmával Muszka Erzsébet belvárosi lakos 
házába beleütött a villám és azt felgyúj­
totta. A ház teljesen leégett sőt több he­
lyen a menyezet is beszakadt. A tüzet 
sikerült lokalizálni. A tűz meggátlása ki­
zárólag 4 tanítónak és Busa Imrének kö­
szönhető, akik óriási fáradsággal működ­
tek közre. A biztositó intézetnek sok pénzt 
mentettek meg, valószínűleg megjutalmazza 
őket.

— A mai hangverseny és bucsu-bál 
melyet a Cs. Ip. K. E. a „Magyar Király“ 
szálló kerthelyiségében, kedvezőtlen idő 
esetén a teremben 1|29 órai kezdettel 1 
kor. belépti-dij mellett rendez, a követke­
ző 10 számból áll : 1. Nyitány. Előadja : 
Farkas Balázs teljes zenekara. 2. Bajos 
Jeremiás. Magánjelenet, Irta: Gabányi 
Árpád. Előadja : Ezsiás István. 3. A kis 
gazdasszony. Magánjelenet, Irta: Zöldi 
Márton, Előadja : Takács Zsófika. 4. Re­
pülj fecském. Hegedű szóló. Játsza : Far­
kas Balázs. 5. A nyugat-európai ember. 
Magánjelenet, Irta : Gárdonyi Géza. Elő­
adja Ferenczi Lajos. 6. Régi népdalok. 
Vonós négyes. Előadják : Farkas Balázs 
és három táisa. 7. A nagy leány. Magán 
jelenet. Irta : Farkas Imre, Előadja : Kása 
Juliska. 8. A fürdővendég. Magánjelenet. 
Irta : Faragó Jenő. Előadja: Dreer István. 
9. Tréfás induló. „Hogy volt“ 1 (Csárdás.)
Előadja : Farkas Balázs. 10. Éljen a tánc 
reggelig '

látványban volt részük. Egy csinosan öl-

Kitűnő arezszépitö szer!
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Wiesner Lajes

főzött leány a magas kőpartról rémes 
sikoltással a Tiszába ugrott. A vizforgatag 
elkapta a sikoltozó szerencsétlent, aki 
kétségbeesve küzdött az árral. Nem so­
káig bírta, elmerült a kavargó vízben. A 
hajókról csolnakokon segítségére siettek 
ugyan, de mielőtt elélhették volna, teste 
elmerült. Az. esetet jelentették a rendőr­
ségen, mely utasítást adott a hulla kifo­
gására s órákkal később egy uszályhajó 
kormányosa tényleg ki is fogta a holttes­
tet. Ekkor aztán megállapították, hogy a 
leány Molnár Mari, m lg csak 17 éves és 
reménytelen szerelem kergette az öngyil­
kosságba. Az atyja : Molnár Ferencz, jó­
módú gazdálkodó Snndoilalván. A fiatal 
leány halálosan belesz eretett a község 
leggazdagabb legényébe, aki eleinte vi­
szonozta is érzelmeit. Később azonban 
elpártolt az ábrándos szivü lánytól és 
más leánynak tette a szépet. Molnár Marit 
a barátnői figyelmeztették erre, de kijelen­
tette, hogy nem hiszi a mit mondanak, 
amig személyesen meg nem győződik 
róla. Most aztán alkalma volt meggyőződni. 
A gazdag legény uj kedvesével ment a 
templomba nagymisére, Molnár Marit 
meg se látta, nem is köszöntötte. A leány 
sietve távozott a templomból s kérdezős­
ködő barátnőinek visszaszólt, hogy messze 
megy, tisztclteti általuk a szüleit. Aztán 
szinte futva sietett tovább a szegedi or­
szágúton. Futott, futott és meg sem állt 
a Tiszáig, amelynek zugó árja hamarosan 
elnémította csalódott szivének kínos ver­
gődését.

— Hírek a színházból. Vasárnap: d. 
u. gyermekelőadásul : Ezeregy éj, tündér 
rege, este: Bocacció, operetté, hétfőn : 
Falusi verebek, életkép, (Halász Ilona 1-ső 
íelléptével), kedden : Dollárkirálynő, szer­
dán: Szerencse fia, vigj. ujd. csütörtökön: 
Király, vigj. ujd. pénteken: d. u. Vén 
baka és fia a huszár, nép előadás, este : 
Sherry, operette, szombaton : Kivándorló, 
színmű újdonság, vasárnap: d. u. Ingyen­
élők, népszínmű, este: Tatárjárás, operette 
kerülnek színre.

— Milyen az uj búza Az ország egy 
részében még lábon áll a búza, de a vi­
déki malmok közül már sokban őrlik az 
idei termést. Ezek tapasztalatai szerint, 
melyeket a Molnárok Lapja ad közre, a 
magyar búzák az idén a tavalyiaknál még 
jobb kvalitásnak, lisztelőbbek (kiadósabbak) 
és 2—3 százalékkal magasabb sikértarta­
lommal birnak mint a tavalyi termés bú­
zái, ugyanazon helyeken. A siker minősége 
is, amelytől különben lisztjeink ekszprek 
képessége függ, kitűnő. Ezen a téren tán 
elsők lehetnénk a világpiacon, ha a kor­
mány gondoskodik a kivitel leli ^tőségéről.

— Dinnyét lopott. MucM Rókus 20 
éyes suhancz Ujszászi Andrásné dinnye 
földjén nézegette a dinnyét, hogy melyiket 
volna érdemes leszakítani. Mikor azzal 
tisztában volt, nyomban két darabot lesza­
kított és elakart vele illanni. Vuta Gáspár 
mezőőr íigyelemmel kisérte az ipsét, leste, 
hogy mire megy és mikor elballagott 
nyakon csipte és bevitte a rendőrségre, 
ahol megígérte, hogy életiben nem lop 
többet.

— Úri leányok othona. Dr. Kőrösiné 
művésziesen berendezett leány othona, 
mely a felső leányiskola, leánygymnásium 
és az országos zeneakadémia szomszédság 
gában, Budapesten, Riszt Ferencz-tér 9 sz. 
gyönyörű palotában yan, minden tekin­
tetben a legelőkelőbb külföldi intornátu- 
sok példáját követi. Vezetője és tulajdonosa 
Dr. Körösi Manó fővárosi ügyvéd özve­
gye, aki az anya szeretetével és nevelő 
éberségével viseli gondját növendékeinek. 
A higiénia legmodernebb eszközeivel védi 
a növendékek egészségét, tanulmányaik­
ban pedig jeles tanárnők vczetiK, támogat­
ják őket. Az intézetnek továbbképző 
tanfolyama is van, melynek célja iskolái­
kat yégzett leányok műveltségének to- 

Feljesen ártalmatlan a Wiesner-fóle „Erika 
Créme*1 mely pár napi haználat után el 
tüntet szepló't, sömört, pattanást és mindennemű 

=. Kapható egyedül a készitőné
,.Szent Rókus“ g)ógyszertórá 

ben Cscngrád, Kossuth-tér.
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vábbfejlesztése. Prospektust szívesen küld 
Dr. Körösi Manóné leány-otthona, Bpest, 
VI. Liszt Ferencz-tér 9.

— Akinek az almalopás a mestersége. 
F. hó 10-én Palásti Tót Pál feleségestől 
Kádár Pál szőlőjében az almát lopták, 
Makai Imre azonban leste és megcsípte 
őket. Mikor kérdőre vonta, azt állították, 
hogy a szomszédnak segítettek, aki azon­
ban tiltakozott az ilyen segítség ellen. 
Keller Mihály hegyőr bekísérte őket, 
amely alkalommal bevallották, hogy ők 
egész nyáron gyümölcs lopásból éltek 
és a lopott gyümölcsöt a majorba elado­
gatták. Házkutatás alkalmával találtak 
náluk egy zsákot és egv szakajtóra való 
szárított gyümölcsöt. Feljelentették őket.

— Szent-István napi látványosság a 
fővárosban. Azok a vidékiek, akik Szent 
István napkor Budapestre jönnek, el ne 
mulasszák megtekinteni Nagy Zsigmond 
bútorkereskedő hatalmas áruházát, Bpest, 
VI. Lázár-utca 3. sz. E cég az idegenfor­
galomra való tekintettel ez alkalomra 
áruházában látványosságszámba menő 
kiállítást rendez, ahol óriási választékban 
lesznek felhalmozva mahagóni, palisander, 
jávor és cseresznyefa háló, ebédlő uriszo- 
bák, és szalon garnitúrák. A látogatók 
szebbnél szebb szőnyegeket, csillárokat, 
angol bőibutorokat, rézbutorokat, festmé­
nyeket és a dísztárgyakat fognak találni. 
Említésre méltó, hogy a cég hires arról, 
aki tőle vesz, titkolja, hogy Nagy Zsig­
mondiéi vásárolt, sőt még a megérdemelt 
dicséretet is egy konkurrens kapja. Nem 
mondja meg, hogy alkalmi áruházban 
vásárolt, hol fele olyan áron vehet, mint 
máshol, mert e cég összevesz csődtöme­
geket, gyárakat, tönkrement üzleteket igy 
tehát adhatja az árukat a legkisebb ha­
szonra.____  ==_==_

Színház,
Örömmel vettük, hogy színtársula­

tunk heti előadásaival megtartotta, sőt 
talán fokozta önnmaga iránt a színházlá­
togató közönség becsülését s szeleteiét. 
Quod scrips!, seripsi. Ahogyan szóltunk, 
úgy van. Cseppet sem becsültük fül — 
az első darabok jó hatása alatt — társu­
latunk erejét s nem túloztunk, amidőn 
vidéki színpadon nem kifogásolható elő­
adásaikat, abszolút dicséretre érdemesí­
tettük.

S ha most mégis a színházzal kap­
csolatos panaszunk van, úgy az egyedül 
a közönséget illeti. Valljuk, hogy Csong- 
rádnak igenis vannak színészet pártolói 
A hivatalnoki, kereskedői kar, az intelli­
gencia nagy része csaknem állandó kö­
zönséget képez. Igaz nem nagv számban. 
Hanem hát Csongrádot nem tailják álta­
lán intelligens, kereskedő városnak. Búza, 
bor, gyümölcs termelésünk nevezetes 
melyeknek intézői e 23 ezer lakosú 
városban aránytalanul tulszámban vannak. 
Jogos tehát a kérdés, hol vannak a hiva­
talnokoknál, kereskedőknél tehetősebb 
gazdák, magánosok ? Meg vannak ők is 
hál* Isren jó egészségben s pedig meg 
vannak színház nélkül. Sajnálatos tény, 
hogy a színészetért, kultúráért való áldo­
zatkészségük hévmérője csaknem állhata­
tosan a zérus ponton stagnál.

Ily körülmények között Dr IIollosv 
emlegetett kőszinháza el sem képzelhető 
a színészet kigúnyolása nélkül. Vájjon 
nem lenne-e yisszataszitóbb ürességevei, 
mint a mostani fabódé ? A nagyméietü 
kőszinház szüksége Csongrádon egyenlőle 
csak olyan ábrándkép, mint pl- a lóid 
kinetikai energiájának felhasználása. Mi vze- 
retnők legjobban, ha hitünket, már a 
közel jövőben lecáfolná a megépülő s 
zsuffolásig telt kőszinház. Ha kétkedve is 
jól esik remélni. Kissé messze kalandoz­
tunk. Vegyük a színházhoz csatolt egy 
hét előtti emlékeinket elő

A múlt szombaton Eyssler „Szerencse 
malac“ c. operettéje került szinte. E szép 
zenéjü darab igen sikerült előadásban 
most vált ismertesse a közönség előtt. 
Untató ismétlésekbe bocsáitkozunk, ha a 
szereplők mindenikének érdemeit külön

sorolnánk fel, Szalontai Ferike „Bébé“ 
szerepében elragadó volt kedves, hangjá­
val s üde játékával. Szigethy, Érczkövy, 
Nagy J, a férfiak közül, Rózsahegyi 
Szabőné Teréz a nők közül váltak ki.

Vasárnap két előadás volt. Az egyik 
d. u. >|2 4 órakor tél helyárakkal „Peles- 
kei nótárius“ a második este Dörman és 
Jakobson jeles operettje „Varázskeringő.“ 
Kitűnő fülbemászó zenéjét a hites „ke­
ringő király“ Strausz irta. Az előadás 
várakozásunkon felül sikerült, ügy a zene, 
mint a játék semmi kívánni valót nem 
hagyott hátra. Az első he 1 vett itt is Far­
kasáé, Szalontai F. említendő, mint „Stein- 
gvuber Franczi“ aranyos játékáért ; majd 
P. Szepesi Szidi, mint „Heléna hercegnő“ 
ki miként újból-és újból konstatálhatjuk, 
kellemesen tiszta csengő hangjával, kitü­
nően rendelkezik. A férfiak közül Erczkö- 
vyt, mint „Niki“ hadnagyot kell emlí­
tenünk. Sajnáljuk, hogy kitűnő hang­
jában és játékában nem gyönyörködhe­
tünk már, mert egyik bpesti cabaretthez 
szerződtették. Nagy )., mint „Joachim“ 
herceg és Tukorai, mint „Wendolin“ derült 
hangulatban tartották a közönséget.

Hétfőn „Lotty ezredesei-“t játszották. 
A darab jobb-rosszabb előadásokban már 
ismeretes volt a közönség előtt. Jelen 
előadásnak teljes sikerét említhetjük F. 
Szalontai Ferikén kívül nagyobb síite­
ket arattak : Erczkövi, Szigethy, Nagy J. 
Balázsi, Rónai II. és D. Kovacsics.

Kedden Rákosi operettje „Bolond“ 
került szilire. A darab már tárgyánál 
fogva is inkább drámai hangulatú. A cím­
szerepben és a sikerben Nagy Gy. és P. 
Szepesi Szidi osztoztak. Jeles drámai erő­
nek bizonyult Nagy. A jelentéktelenebb 
szerepek jó előadókat nyertek a mel­
lékszereplőkben is.

Szerdán Sophus „Forradalmi nász“ 
c. színművét, mint újdonságot mutatta 
be a társulat. A darab, az előadás az 
egész heti műsor közül leginkább kivált. 
Főszereplők : ,,Mare-Arron megszemélye­
sítője, Könyves, „Alain“ de Estoile“ T. 
Hadi ik Anna és „Einest des Fressailes“ 
szerepében Ilerczegli. Mindhármuk játéka 
felül áll a vidéki színházi igény nívóján. 
Rózsahegyi, Tukorai és Balázsi voltak 
még ki intelligens játékaikkal.

Csütörtökön Casanova következett 
az operettek sorában elődásra. Az eredeti 
meséjü és gyönyörű zenés darab Faragó 
és Barna müve. Derekasan folyt le az 
egész előadás. A hires nőiióditó „Casa­
novát“ Érczkövy személyesítette, játéka 
éneke elsőrendű. Szigethy és P. Szepesi 
Szidi vele egy sorban érdemelték ki a 
közönség zajos tapsait. Csokor is jelezte az 
elismerést.

Pénteken zóna előadásban „Coulisset 
urat“ adták. Coulissetet Nagy Imre meg­
szokott kitűnő sikerrel játszotta. Egyéb­
ként a darab maga olyan, hogy csak, 
Couiissetnek Van benne számbavehető 
szerepe; mindazonáltal a többi szereplők 
is kitettek magukért. Különösen Kova­
csics vált ki.
Áz ingatlant vásárló közonsjg figyelmébe.

Hirdetmény.
Azon egyenes adok módjára besze­

dendő egyébb követelések és tartozások, 
melyek valamely ingatlant terhelnek, az 
1883. évi XL1V. I. c. 95. §-a értelmében 
a tényleges birtokos által fizetendők. Mi- 
gán kézből megvett ingatlan birtokokat 
terhelő ilynemű hítralék a vevőre száll 
át. Kö/ös birtokosok a közös birtok után 
a kirovóit adókért egyetem legesen fele­
lősséggel és kötelezettséggel tartoznak.

Ä törvény eme rendelkezése alapján 
az ingatlant vásárló adófizetőket a saját 
jól felfogott érdekében figyelmeztetem, 
hogy amikor házat, földet vagy szőlőt 
vásárolnak, a vételárat az eladónak min­
daddig ki ne fizessék, míg a számtiszti 
hivatalban vezetett adófőkönyvekből, — 
ossz. hasonlítva az eladó fél adókönyvecs­
kéit. — meg nem győződnek arról, hogy 
a/ eladónak van-e adöh.ítialcka ?

Ha adóhátraléka van, akkor az eladót

adójának kifizetésére kötelezzék, mert 
annak vagyontalanná válása esetén köny- 
nyen kilehelik magukat annak a veszély­
nek, hogy mint jogutódoknak, nekik kell 
a hátralékot az idézett törvény szakasza 
alapján kifizetniük.

Csongrád, 1909. augu .ztus 5.
5(134/1909. sz.

Hirdetmény.
Az 1909. évi 111. oszt. kér. adó, áll. jár. pótadó 

és üzleti adólajstrom 1909. évi augusztus hó 16-ik 
napjától 1909. évi augusztus hó 23-ik napjáig a szám­
tiszti hivatalban közszemlére telelik, hol azt a hivatalos 
órák alatt bárki megtekin theti s nz ellen azok kik ezen 
adónemmel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom 
kitételének napjától, azok pedig kik ezen adónemmel 
megróva nem voltak, adótartozásaiknak az adóköny­
vecskéikben történt bejegyzésétől számított 15 nap 
ala tt felszólamlásaikat az elöljárósághoz benyújthatják.

Kelt Csongrádon, 19 09 évi augusztus 13.

ad. 1 (.82/909 sz.
Hirdetmény.

Értesítem az adófizető közönséget, hogy az 
állami adó, vármegyei útadó és községi pótadók har­
madik negyed évi részlete a folyó évi augusztus hó 
1-én esedékes volt, felhívom ennélfogva mindazokat 
akik ezen máso ik negyed évi részlet kifizetést elmu­
lasztották, valamint azokat, akik az állami adó, vár- 
megyei-utadó és községi potadokban, hadmentességi 
díjban, ármentesitö tár ulati kölcsön törlesztésekben a 
múlt évi hátralékukat ki nem fizették, hogy ezen 
fizetési kötelezettségeiknek nyolc nap alatt annál is 
inkább eleget tegyenek, mert ellenkező esetben elle­
nük a végrehajtási eljárás fog megindittatni.

Csongrád, 1909 augusztus hú 12-én,
Kovács jegyző.

7813/1909. sz.

Hirdetmény.
Figyelmeztetik a közönség, hogy a mai napon 

a Nagy boldogasszony napi búcsú alkalmával tekintet­
tel a vasárnapi munkaszünetre az ipari és kereskedelmi 
üzletek éppen úgy mint más vasárnapi napon csak 
délelőtt 10 óráig tarthatók nyitva, 10 óra után csupán 
a búcsú téren és csupán csak búcsú cikkeket u. m. 
szent képeket, olvasókat, imakönyveket s ehhez ha­
sonló szent dolgokat továbbá mézeskalácsos árukat 
szabad árusítani.

A 10 óra után árusítók a rendőrség áltál fel 
fognak jelentetni.

Ézen tilalom az élelmi czikkek elárusítóira nem 
vonatkozik.

Csongrád, 1909. augusztus 14.
Elöljáróság.

Villamos szerelési vállalat
csillár raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses figyelmét felhívni, hogy helyben
(lóhát Mór ca Kossuth fmncz-utca sar- 
hán) a Bocr-féle házban
villantó® felszerelési üzletet
nagy csillár raktárral egybekötve
nyitottam.

Villamos szerelési berendezésekre 
költségvetéssel teljesen díjtalanul szol­
gálok t. meghívásukra, továbbá raktá­
ron tartom a legmodernebbtől a legegy­
szerűbb villamos csillárokat és világitó 
testeket.

A meglevő petróleum lámpákat ju­
tányosán alakítom át villamos világítási 
használatra.

A n. é. közönség jóakaratu támo­
gatását kérve maradtam

teljes tisztelettel
Balog István

Így ’
és külön konyhát keres gyermekte­
len úri család. Cim megtudható kiadóhi­

vatalunkban.

\üi felöltök,
gyermek ruhák, úri- és magyar öltönyök 

legolcsóbban vásárolhatók
Lekrinszky Rókusnál

Szivák-lér 2. sz.
(régi posta épület.)
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M Értesítés.
Van szerencsém a nagyér- M 

demü közönséget tisztelettel M 
értesíteni, hogy nálam a leg- M 

V divatosabb és a legmagasabb igé- M 
M nyéknek megfelelő M

8 l'éi'li-riiliii M
j^J készül a lehető legszolidabb

8
M
M kegyes pártfogását kérem, K 
- - maradtam teljes tisztelettel : ^

Medgyesi Ferenc* M

árak mellett. ^
Ajánlom továbbá dús vá- K 

lasztéku magyar és angol ^ 
szövet raktáromat, |y|

Amidőn a n. é közönség ^

férfi szabó
§
M szabó "ipari szakoktató.

y A mosás nbár 6 iáncz, 
Fáradságba nem kerül,
ScMolit szappant ha használ«, 
Még szived is örül.
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Schicht szó r vasszjppana

csodálatos, bafchvfcóa tisztltóorejót 
frojátezertV eléállilásának és a lég­
iói* nyevsavivagok leggondosabb 
kíválaszl.'.«áuak kosölti.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Mimi „barit, i :irnxlságotén vesz/ldséget 
tóetóii eiViéllogvu az egészséget! 
;\i. ;« „karit pénzt, időt és munkát!
Ti'-ztasága 30.000 koronával
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A tiszességes becsületes kereskedő ébren ügyel arra, hogy ha vevője 
utolérhetlek hatásánál fogva közismert „Zacherlint“ kér, ne akasszon nya­
kába megtévesztő surrogatumot. .

Sajnos azonban vannak maslele keieskedők is
Ennélfogva mindenkit a ki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan 

figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló 
üvegekben forgalomba kerülnek az állal óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a 
„Zecherlin“ névre.

Saját érdekében 

csal BOHN féle
nagykikindai és zsombolyai cserepet 

fogadjon el és utasítson vissza más 
silány minőségű cserepet, mert

í. Bohn lei hindui cserepe.

51
Ci.fl.YT0H fcFtVJT I LtlvrtUTH

CLAYTON & SHUTTLEWORTH*
Sudap^st. Váozi*börút Ó3j

Utal » legjotänyosabb Irak mellett ajioltatnak;

Locomobil és gőzcséplögépek,
öft özalmakazatozók, járgány-cséplőgépek, lóhere- cséplők, 

tisztltó-rosiAk,. konkolyozók, kaszáló- és eratógópek, 
ezénagyüjtők, boronák, sorvetögépeh, Flanel jr* 

tiápálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza» 
pnorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

Bűzéi-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépe*.

m

»J

Hohn •.soinhui cserép<

csaß a BOHN-
^ ^ cserép jutányos, szép és szakszeri) hloaiiiag. tfo ^
Tessék mintát és árjegyzéket kérni.

BOHN-CSERÉPGYAR Zsombolya.
®pf:cr^??^^i3r^Bnra3iR3r^iOTZS!l®PDW.-qow;rn^r*a mon

Nyomatott a kiadótula- le os V ei -r Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1909.


